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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОБУДОВИ ТА ЗАСТОСУВАННЯ ОПТИЧНИХ 
ЗАСОБІВ ВИМІРЮВАННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 
ПРИ РОЗГОРТАННІ ЗАСОБІВ ЗРК НА НЕОБЛАДНАНІЙ ПОЗИЦІЇ 

При отриманні цілевказівки радіотехнічні засоби зенітних ракетних 
комплексів (ЗРК) здійснюють пошук, виявлення та супроводження повітряних 
цілей з метою їх подальшого обстрілу. Пошук кожної цілі суттєво залежить від 
точності топоприв’язки та орієнтування (ТіО), похибки яких суттєво збільшують 
час випромінювання станцій розвідки. Це призводить до уразливості ЗРК 

засобами, що наводяться по власному випромінюванню комплексів. В зв’язку з 
наведеним під час російсько-Української війни питання, пов’язані з 
прискоренням операції орієнтування, є актуальними. 

Метою роботи є розробка пропозицій щодо використання при розгортанні 
засобів ЗРК на необладнаній позиції сучасних оптичних засобів. 
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Досліджувалась апаратура ТіО ЗРК С-300В1. Встановлено, що вона, на 
відміну від сучасних засобів супутникової навігації, не схильна до впливу засобів 
радіоелектронної боротьби, але потребує постійного коригування при веденні 
маневреної протиповітряної оборони, що викликає додаткові витрати часу. 

Розглянуто питання можливості використання для розв’язання цієї задачі 
оптичних засобів. 

Так, наприклад, теодоліти та бусолі на цей час широко застосовуються при 
орієнтуванні засобів, але недоліком є достатньо великий час, що витрачається. 

Лазерні гіроскопи, що використовують ефект Саньяка, дозволяють при 
відносно компактних ваго-габаритних характеристиках у порівнянні зі штатними 
засобами, отримати потрібну для орієнтування інформацію з достатньою 
точністю без постійного корегування. 

Лазерні далекоміри дозволяють вимірювати за малий час відстань з 
точністю до часток міліметра, що надає можливість оцінити взаємне орієнтування 
засобів розрахунковими методами. 

Наведені пропозиції щодо використання вказаних засобів при орієнтуванні 
ЗРК. 


